MANTELZORG APPS
MantelzorgNL
Android: Mantelzorg NL – Apps op Google Play
iPhone: MantelzorgNL in de App Store (apple.com)
MantelzorgNL is een landelijke vereniging die opkomt voor mantelzorgers en daarbij veel handige informatie en tips geeft. Naast de website www.mantelzorg.nl heeft de vereniging een eigen app die antwoorden geeft op veel vragen waar u bij mantelzorgen tegenaan kunt lopen. Denk hierbij aan vragen over financiën, juridische zaken, wet- en regelgeving, werk en mantelzorg combineren en meer. Als de informatie in de app niet voldoende antwoord biedt, kunt u via de app makkelijk contact opnemen met MantelzorgNL

Medicijn & pil herinnering app
Android: Medicijn en Pil Herinnering – Apps op Google Play
iPhone: Medicatie & Pil Herinnering in de App Store (apple.com)
Veel ouderen gebruiken dagelijks medicijnen. Vooral als dat er verschillende per dag zijn, is het niet altijd makkelijk bij te houden of de juiste medicijnen zijn ingenomen en of de dosering klopt met wat voorgeschreven is. Hierbij helpt de Medicijn & pil herinnering app een handje. U krijgt herinneringen in beeld en geluid om de juiste dosis medicijnen in te nemen. Ook krijgt u een herinnering om op tijd een geneesmiddel te laten bijvullen en kunt u allerlei gezondheidsmetingen, zoals uw bloedsuikerspiegel en gewicht bijhouden. De basisfuncties van deze app zijn gratis. Tegen betaling kunt u ook gebruik maken van extra mogelijkheden, zoals toegang voor een onbeperkt aantal mantelzorgers en meer gezondheidsmetingen.
Komopbezoek
Kom op bezoek – De gratis bezoekplanner van Nederland
Voor iedereen is het fijn als er regelmatig bezoek komt. Dat geldt vooral voor mensen die wat extra aandacht en hulp kunnen gebruiken. Op de website Komopbezoek maakt u eenvoudig via internet een kalender aan, waarmee u bezoeken kunt plannen voor iedereen die betrokken is bij de mantelzorg. Zo is voor de mantelzorgers makkelijk en overzichtelijk te zien op welke dagen en tijden al bezoeken gepland staan. Het mooie is dat alleen de beheerder van de agenda eenmalig een account hoeft aan te maken. Die kan vervolgens anderen uitnodigen om hun bezoek in te plannen. De website is ook geschikt voor bijvoorbeeld bezoek regelen bij een ziekenhuisopname.
Huppla
Welkom bij Huppla – Huppla
De website Huppla benadert het bieden van zorghulp net iets anders dan de meeste mantelzorgapps en -websites. U kunt hier ook makkelijk een netwerk van mantelzorgers opbouwen, maar deelnemers kiezen zelf in een overzicht welke hulptaken ze graag willen en kunnen uitvoeren. Tenslotte is de ene goed in een fiets repareren en de ander weer beter in rustig iets uitleggen. De beheerder van het netwerk kan aan de hand van het overzicht kijken wie het beste hulp kan bieden als dat nodig is.
